

今年是省委、省政府确定的“项目建设年”，我省工业重点项目建设任务繁重。列入省重点项目的有74个，总投资2933.7亿元，今年计划投资250.7亿元，比去年多了将近一半；年内将有34个投产、68个正在建设的大项目，全省工业经济增长的内在动力将大为增强。

过戏瘾 舞龙狮 看球赛 定安人：过个文明年 过个文化年

2月1日晚上8时，在定城镇沿江二路琼剧同乐会戏台上，73岁戏迷洪直豪唱完琼剧《狗衔金钗》片段后，还不想离开舞台。因等待唱戏的戏迷过多，组织者只好无奈请他“下台”，好让其他戏迷有机会登台唱戏。

据定安县委常委符立东介绍，春节期间，县委、县政府精心策划了琼剧同乐会、“三下乡”、舞龙舞狮、元宵游园等系列迎春文化活动，这也是定安县推进文明大行动的重要举措，通过这些群众喜闻乐见的活动，让全县人民过一个欢乐年、文明年、文化年。

文体活动促居民过文明年

今年1月28日（大年初六）晚上7时，新竹镇卜优村文化广场的大喇叭又一次响起，新竹舞蹈队、龙州舞蹈队等4支舞蹈队正在这里跳舞，进行春节联欢交流。

正在家准备吃饭的村民吴荣菊一听到广场喇叭响，索性放下饭碗，急忙赶到文化广场，希望能早点到广场，占个好位好看演出，没想到还是来晚了，舞蹈表演已经开始了。

新竹舞蹈队的队员跟着欢快的音乐，翩翩起舞，精彩的演出让现场掌声不断。看到前来交流的舞蹈队舞得非常好，吴荣菊等卜优村村民也跟着音乐的节奏模仿跳起来。吴荣菊告诉记者，春节以来，陆续有舞蹈队到村里来交流，每到晚上，她与其他妇女会如约来到广场一块唱歌、跳舞。

与往年相比，吴荣菊觉得这



欢欢喜喜过个文化年。程守满 摄

个春节过得很有意义。前几年春节，她都是忙着与其他村民打扑克，如今村里组建舞蹈队后，她远离了牌桌，腰不疼了，家庭也变得和谐文明了。

“加油，加油！”1月30日，在龙门镇举行的海南四强男子九人排球赛上，5000多名观众欢声鼎沸，掌声雷动，将比赛推向一个又一个高潮，现场俨然成了一片欢乐的海洋。

“太过瘾了，好久没有看到这么精彩的排球赛了。”家住龙门镇墟的陈凤梅一边呐喊着加油一边告诉记者。以前一到春节龙门镇上到处都是麻将声，今年春节期间政府举办了排球等群众喜欢的

体育赛事，文体活动越来越丰富，参与的群众多了，打麻将的居民变得越来越少。

连日来，记者在定安采访中发现，春节期间，岭口、黄竹等乡镇都结合本地实际情况，举办了排球赛、拔河比赛、乒乓球比赛等多种赛事，积极引导当地群众过一个文明的春节，当地群众除了过把赛事瘾外，还得到了锻炼。

戏迷争登戏台过文化年

2月2日晚上8时，在定城镇沿江二路琼剧同乐会现场，200多名戏迷将一个小舞台围得水泄不通，一边听戏一边跟着唱。舞台上，一位林姓小戏迷正在表演

琼剧《张文秀》片段，虽然不是专业演员，但台步、姿势像模像样，唱腔、动作一招一式都颇有些专业水平，引得现场掌声雷动。

在戏台后台，好几位戏迷正围在负责同乐会现场的定安县民间琼剧同乐会会长孙春福身边，希望通过走他这个后门能有机会登台献艺。

“这几天来，找我的戏迷太多了。”孙春福说。县文体局局长徐吉介绍，2011年，文体局整合民间资源，发挥琼剧能人作用，成立定安县民间琼剧同乐会，联合定城镇自筹资金12万元利用定城镇江南社区太子庙建成定安第一个民间

琼剧同乐会会所，为民间琼剧活动提供组织机构和固定场所。

据了解，2012年迎春民间琼剧同乐会启动之前，组委会还担心登台唱戏的戏迷不多，会使场面冷清，春节前还特意与各个业余队打好招呼，邀请他们前来唱戏，没想到从大年初二启动同乐会以来，每天都有大批戏迷前来报名唱戏，报名的人数过多，文体局只好临时改变原先方案，分批安排报名的戏迷登台唱戏。

每天晚上，琼剧同乐会都是从晚上7时30分至10时30分，短短的3个小时时间，孙春福被热情的戏迷围得团团转，一边接受报名，一边安排登台，忙得不亦乐乎。

自从政府搭建起琼剧同乐会这个舞台后，洪直豪等戏迷早就想登台与专业演员一样唱戏，自娱自乐过个快乐的文化年。

“说真的，真不忍心赶那些戏迷下台，如果不这样做就会影响到下一位戏迷演唱，真为难。”孙春福说。

群众渴望过文明、文化年

春节，是最具文化内涵和传统魅力的节日，也是最有凝聚力的一个节日。在这个特殊的日子里，许多群众都想过一个过文明年，过一个文化年。

今年春节，4支舞蹈队到新竹镇卜优村交流演出后，带动该村30多名妇女天天练舞。该村妇女曾月花告诉记者，一直以来村里的妇女早就盼望着更多舞蹈队到村里演出，借此学（下转七版）

2012年1月定安县实现财政收支开门红

预算收入达4097万元

2012年1月份，定安县地方一般预算收入4097万元，完成年计划的9.7%，比上年同月增长20.7%，快于序时进度1.4个百分点，顺利实现今年首月财政收入开门红，向县十二次党代会、十四届人大和政协献上了一份厚礼。

在地方一般预算收入中，税收收入3243万元，完成年计划的10.7%，比上年同月增长3.7%，超序时进度2.4个百分点；非税收入854万元，完成年计划的7.2%，比上年同月增长22.2%，慢于序时进度1.1个百分点。另外，政府性基金收入3527万元，完成年计划的3.4%，慢于序时进度4.9个百分点，比上年同月的109万元增长3150%（32.4倍）。

2012年1月，地方一般预算支出14048万元，完成年计划的8.1%，基本实现序时进度，比上年同月增长63.2%，主要是补发工资，补发公务员津贴和事业绩效工资提标部分等拉动。政府性基金支出6438万元，完成年计划的45%，比上年同月增长58%。

2012年1月，财政收支的同步增长预示着我县经济社会发展的良好开端，为全年财政收支任务的完成打下了坚实的基础。（县财政局提供）

定安三大干渠告别近三十年未通水的历史

王议霄

“水来了，我们的农田瓜菜灌溉就有希望了。”1月31日，随着一条巨大的水流喷涌而来，围在黄竹镇小农田水利工程白塘灌区一干渠上的群众激动地叫了起来。

据悉，2012年1月20日，白塘灌区一干渠中段至尾端恢复通水，结束了二十八年未通水的历史，灌溉难问题得到解决。

白塘水库灌区是定安县的水利骨干工程，主要担负黄竹镇和龙门镇的灌溉任务。由于该灌区干渠主要由于年久失修、石方段高层和渠底宽度没有达到设计要求和土方渠道没有混凝土硬化等原因严重影响通水。对此，该工程总投资1064.96万元，通过对900米石方段及桥涵底进行爆破改造，解决龙门镇双塘、先锋、红锋几个村委会灌溉瓶颈难题。该工程完工后，可恢复和增加灌溉面积0.882万亩，改善灌溉面积0.528万亩，为今后龙门工业园发展提供强大保障。

去年，定安县委县政府高度重视水利建设工作，将农田水利基本建设工作摆上重要议程，成立了2011年度

冬季农田水利建设总指挥部。尤其“冬修”期间，韩勇书记、符立东县长、莫汉博副县长等县领导多次深入现场指导工作，有力促进定安小农水、农村饮水安全、水库除险加固工程的建设工作，这为定安2012年促进农业结构调整、农民增收、农业增效、农村发展奠定了坚实的基础。

“以前干旱缺水季节，我们老百姓想方设法去找水灌溉，找水是我们村里的一件大事，现在好了，从开闸进水到我们的田里只要半天的时间，而且水量这么大，相信今年我们的收成一定会大丰收。”站在渠上看水的双塘村村委会主任陈彬喜悦之情。

水务局相关负责人介绍，今年1月底，定安白塘一、二干渠，扶灌区北二干渠七支渠、龙州河灌区干渠尾端等近三十年未通水的干渠也相继实现恢复通水，将解决七支渠历史遗留问题及西岸村委会1000多亩农田和龙州河灌区高良、新屯、吉秀等地2.71万亩农田和1.5万亩冬种瓜菜用水的难题。

据了解，2011年，定安县水利项目共投入资金2667.73万元，比上年度1207.490万元增加1460.283万元，增长120.94%，建设重点水利工程项目26宗，累计完成土石方131.21万m³，砼3.07万m³，新增灌溉面积0.58万亩，改善灌溉面积1049万亩，恢复灌溉面积2.99万亩，解决5.63多万人的饮水问题。

导读

定安启动

2012“清风行动”

▶详见三版

“四个加强”做好建议意见撰写工作

▶详见三版

定安掀起向80后救火英雄黄明学习热潮

▶详见四版

定安迎春文化节让老百姓红红火火过大年

▶详见特刊一至四版